

# 国家队一球小负世界冠军 建业两国脚表现可圈可点

本报讯(记者 刘超峰)昨天凌晨,中国国家队同世界杯和欧洲杯双料冠军进行一场热身,顽强抵抗了84分钟后城门才被洞穿。建业两名国脚曾诚和赵鹏作为绝对主力登场,其中曾诚多次化解西班牙队必进之球,是这场比赛中中国队发挥最好的队员。因为比赛时间太晚,建业队主帅维托雷恩并没有观看电视转播,第二天了解到曾诚和赵鹏的表现后,他也颇感欣慰。

曾诚,中国男足多年的二号门将,河南球迷心中建业的绝对核心,航海体育场的神守护神。在国家队中,以往因为有杨智的压制,曾诚很少有机会首发。在西班牙主帅卡马乔执教后,曾诚获得了更多的出场机会。

上半场比赛,在卡马乔针对性极强的战略部署下,中国队打得积极主动,郑智甚至获得了两次必进球的机会,只可惜一次射偏另一次则被“圣卡西”神勇扑出。相反,有些轻敌的西班牙队并没有大举进攻,更多采用短传渗透,效率并不高,只是在第10分钟由内格雷多门前包抄考验了一下曾诚,后者毫不费力将皮球压在身下。下半场,西班牙队换上了托雷斯、伊涅斯塔和纳瓦斯等主力加强进攻,而曾诚也找到了属于自己的表演时刻:第54分钟,伊涅斯塔第一次射门被曾诚挡出,席尔瓦得球后再射,曾诚第二反应神速,再次将皮球扑出;第69分钟,伊涅斯塔禁区前挑传,托雷斯反越位后小角度捅射被曾诚挡出;第76分钟,席尔瓦禁区左侧面对门将直接攻门,曾诚再次上演精彩扑救将球挡出禁区;第82分钟,伊涅斯塔脚尖快速发力捅射攻门,必进球再次被曾诚拒绝——在不到40分钟的时间内,曾诚做出了6次世界级扑救。

稍有些遗憾的是,第84分钟,伊涅斯塔过人后妙传中路,席尔瓦轻松推射空门得手。赛后,西班牙媒体都给予了曾诚高度评价:“这绝对是个优秀的门将,这场比赛他表现出世界级的能力。”高质量热身赛的表现肯定会打动卡马乔,曾诚有望借此一战坐稳国足门将一哥的位置。

除了曾诚之外,赵鹏也获得了首发机会。比赛中,面对托雷斯、索尔达多、伊涅斯塔、哈维等一批世界级球员的轮番轰炸,赵鹏与队友一样发挥上佳,保障了国足没有溃败。



中国队赵鹏(左)、张琳芃(右)防守西班牙队队员伊涅斯塔。  
新华社发

赛后,赵鹏透露:“我们贯彻教练的意图很明确,比如不要在中后场无谓传球,毕竟西班牙队逼抢非常好,一旦断了球很容易让他们打反击和得分,我们有球之后尽量快速通过中场,打到他们的半场,包括防守从他们那半场就开始组织,这一点主教练安排的非常好。”

谈到这次难得的学习机会时赵鹏表示:“通过与这样高水平强队比赛学习的东西很多,非常难得,我们只有多和世界强队比赛,才能多学到东西。他们的水平高出太多,防守他们和防守中超外援完全是两回事,所以这种体验是太难得了。”

## 建业周五过招 U-22国家队

本报讯(记者 刘超峰)为了检验这段时间的训练效果,本周五,建业队将在武汉同正在那里集训的U-22国家队进行一场热身赛,然后全队还将现场观看国家队同越南队的比赛。

为了备战6月23日开始的亚足联青年锦标赛,U-22国家队在武汉开始集训,这支青年队中有多名球员已经有了中超经验,其中包括建业队前锋毕津浩以及曾在建业队效力过的买提江。队伍的守门员教练是来自建业的区楚良,正是在区楚良的牵线搭桥下,建业队才获得这次比赛机会。据了解,建业队将于本周四下午乘动车前往武汉,周五下午3点半,他们将在光谷基地同U-22国家队进行比赛。

## 卡通戈 回国身兼两职

本报讯(记者 刘超峰)虽然联赛进入调整期,卡通戈却比其他人忙得多。打完中超第一阶段后,卡通戈就已经回国代表赞比亚参加世界杯外围赛,前天凌晨,尽管赞比亚以绝对主力登场,但这支非洲新科冠军0:2输给主场作战的苏丹队。建业队外援卡通戈首发上场,实德队外援詹姆斯在比赛第63分钟替补上场,但是球队在比赛下半场竟然连丢两球,最终以0:2铩羽而归。年初在非洲杯上夺冠的赞比亚队,在世界杯外围赛中却吃到败仗。

6月9日,赞比亚队将返回国内,主场迎战另一个预选赛对手加纳队。大连阿尔滨队外援阿迪也入选加纳国家队,在6月1日进行的首场比赛中,加纳队主场7:0大胜莱索托队。对于他们来说,接下来客场挑战赞比亚队的比赛,才是他们最大的挑战。这场比赛也是卡通戈、詹姆斯和阿迪这三名都效力于中超球队的非洲球员之间的一次直接交手。

此次回国参赛,卡通戈还有一个任务,建业俱乐部让他考察一下赞比亚国内熟悉的球员,希望能找回一个物美价廉且来之能战的实用型选手。据了解,在打完世界杯预选赛第二场与加纳的关键之战后,12日,卡通戈将返回郑州,准备下周重燃战火的中超联赛。

## 哈伊里 回归德乙淘金

本报讯(记者 刘超峰)随着二次转会大门的开启,急需外援弥补后防软肋的建业队也开始“动作”。昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,在新援尚未到位之际,效力小半个赛季的哈伊里已经确定走人,这位外援将会去德乙球队淘金,而正在养病的韩国外援孙昇准也基本上宣告走人。除了哈伊里和孙昇准之外,澳大利亚MVP弗洛雷斯也基本将与建业分道扬镳,这位实力不俗的澳洲大将,由于始终得不到重用,另觅机会也是意料中的事。

五外援中三人将会离去,只有卡通戈和内托留队,这也迫使建业俱乐部的引援必须提速。这几天,俱乐部总经理朱红亮的办公桌上也有不少外援的资料,其中一名英超中游球队的主力后卫引起了建业队的高度注意,俱乐部正在积极接洽这名球员,不过离签约还有一定的距离。除了这名英超后卫外,建业在葡超、土耳其联赛以及希腊联赛都有考察对象。

联赛第一阶段过后,中超二次转会的大幕也将在6月18日拉开,针对前12轮比赛球队暴露出的问题,建业俱乐部将引援的重点放在了中后卫身上。实际上就在今年联赛开始前,建业就曾引进过德甲球队斯图加特的后卫,这名当时效力于波兰冠军球队克拉科夫的主力中后卫,无论实力还是资历都算不错,但最终180万欧元的转会费还是让俱乐部退避三舍,只好换来的是身价15万欧元的哈伊里。由于哈伊里无法胜任中后卫的位置,主帅维托雷恩只好把他放在边后卫使用,而上顾操和赵鹏搭档,从而直接导致建业后防频频吃紧,12轮比赛24个丢球的纪录充分证明建业后防线的脆弱。

## 田径大奖赛淄博站 河南选手摘得两金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省田径运动管理中心获悉,在日前于淄博结束的2012年全国田径大奖赛系列赛第四站比赛中,河南田径选手表现良好,共摘得2枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌。

据了解,本站比赛是2012年度最后一站积分赛,共吸引了来自全国各省、自治区、直辖市、解放军和行业体协的39支代表队,1088名运动员参赛。河南田径队共派出了32名运动员参加本次比赛19个项目的争夺。最终,孙璐分别获得女子800米和女子1500米的金、银牌;许小令则在女子跳远项目上以6.40米夺冠;张奇和张豪分别获得男子800米的第二、三名。

谈及我省队员在本次比赛中的表现,省田径运动管理中心主任李激扬满意地说:“全国田径大奖赛系列赛是本年度国内最高水平的田径赛事。从本次比赛情况看,我省运动员整体表现不错,进步明显。”



## 遭逆转 李娜止步法网16强

在北京时间昨天晚上结束的一场法网八分之一决赛中,卫冕冠军李娜在先胜一盘的情况下,被排名世界142位的哈萨克斯坦选手舍夫娃逆转,无缘八强。

新华社发



凯尔特人队隆多(上)妙传队友。  
新华社发

## 棋逢对手将遇良才 ——NBA季后赛观察六

棋逢对手才下得过瘾;将遇良才才杀得起劲。本赛季NBA季后赛渐入佳境,经过各自四场较量,东部的热火与凯尔特人,西部的雷霆与马刺大比分都战成了2:2,东西部决赛一下子又回到了起点。热火与雷霆代表着新生代,凯尔特人与马刺则是“老革命”的典范,他们之间的较量诠释着时代变迁,那是一种棋逢对手、将遇良才的经典。

在主场美航中心,热火燃烧出火一般的激情,连下两城用大比分2:0将凯尔特人逼上了绝境。如果你认为“绿衫军”就此完蛋,那就大错特错了。回到主场,凯尔特人不会轻易缴械,自1969年以来,凯尔特人0:2落后时从没有翻盘过。历史和现状都对凯尔特人不利,他们必须奋起,这就是老革命的决心!与热火的第三战,“绿衫军”三军用命,加内特、皮尔斯和雷阿伦老“三巨头”外加“新核”隆多展现出了极强的战斗力,加内特砍下24分、11个篮板,皮尔

斯得到23分,隆多贡献了21分、10次助攻和6个篮板,雷阿伦也有10分和5个篮板入账。众志成城的“绿衫军”扳回一城。

昨天热火与凯尔特人展开了第四场较量,双方已经没有任何秘密可言。“绿衫军”开场借助主场之势取得了大比分领先,但热火也咬紧牙挺,一度将比分反超。不过波什因伤缺阵的“软肋”终于得以显现,詹姆斯在防守端必须为热火做出足够的贡献,这也使得他不得不双线作战,从而耗费了大量体力。詹姆斯是热火进攻的最强点,但由于在防守方面的牵制,他也变成“薄弱

点”。热火与凯尔特人昨天拼到加时才最终分出胜负,双方拼尽了最后一颗子弹。最后时刻,詹姆斯面对对手的包夹,应该奋力一搏,但他还是选择的传球,直接导致热火错失绝杀!热火与凯尔特人又站在了同一起跑线上,比赛打到现在这个份上,两者间的对决似乎更像是惺惺相惜。第五战,谁能率先应变,就能攻下“天王山”,抢得先机。

与东部决赛截然相反,西部决赛则是“老革命”马刺先教训了“年轻派”雷霆。不过雷霆却展现出了超强的应变能力,最终将大比分扳成了2:2平。雷霆的最强点就是年轻,因为年轻所以体

能充沛,因为年轻所以无所畏惧。纵观该队扳平比分的两场比赛,他们的角色球员扮演了重要角色,塞弗罗萨“防死”帕克,内线伊巴卡和帕金斯不再是纯粹的“蓝领”,他们在进攻端同样是“见血封喉”。再次回到马刺主场,年轻的雷霆除了要有角色球员的充分发挥外,詹姆斯布洛克和哈登更应该给杜兰特提供更多的帮助。能与“老辣”的马刺拼到如此,年轻雷霆有充分的理由值得去尊敬,该队正在逐渐成熟中展露霸气。

对于马刺而言,首要解决的应是两大核心帕克和吉诺比利的进攻,回到主场这两人必须回勇。现在的邓肯已经不比当年,如果马刺想要攻下“天王山”,“GDP组合”必须要联手发力。另外,马刺内线的布莱尔和迪奥在防守上要做得更好,他们的冲击力和运动力都是球队内线所需要的,尼尔、莱昂纳德、杰克逊等人要在进攻中有所发挥。

本报记者 陈凯